Заземляющее устройство.

Тип электроустановки: напряжением до 1 кВ с заземленной нейтралью.

Линейное напряжение источника тока: Uлин. = 380 В.

Удельное сопротивление грунта:  = 100 Ом м.

Допустимое сопротивление растеканию: Rдоп. = 4 Ом.

Грунт в месте расположения заземляющего устройства:

- поверхностные слои: суглинок; удельное сопротивление  г = 80 Ом м;

- глубинные слои: суглинок; удельное сопротивление  в = 80 Ом м.

Вертикальный стержень - сталь круглая диаметром D в = 0,01 м; горизонтальный заземлитель - сталь круглая диаметром D г = 0,012 м.

Длина вертикального стержня: L в = 3 м.

Глубина заложения заземляющего устройства: Т о = 0,7 м.

Глубина заложения вертикального стержня: Т в = Т о + L в / 2 = 0,7+3 / 2 = 2,2 м.

Сопротивление одного вертикального стержня:

r в =  в/2/П/L в * [Ln(2*L в/D в)+1/2*Ln((4*Т в+L в)/(4*Т в-L в))];

r в = 80/2/3,14/3 * [Ln(2*3/0,01)+1/2*Ln((4*2,2+3)/(4*2,2-3))] = 28,66 Ом.

Количество вертикальных заземлителей: N в= 25. Они располагаются в замкнутом контуре. При этом коэффициент их использования:  в = 0,45.

Общее сопротивление вертикальных стержней:

R в = r в / N в /  в;

R в = 28,66 / 25 / 0,45 = 2,55 Ом.

Расстояние между стержнями: s = 3 м.

Длина горизонтального заземлителя: L г = N в * s = 25 * 3 = 75 м.

Коэффициент использования горизонтального заземлителя:  г = 0,26.

Сопротивление только горизонтального заземлителя:

r г =  г/2/П/L г*Ln(L г 2/D г/Т о);

r г = 80/2/3,14/75*Ln(75 2/0,012/0,7) = 2,28 Ом.

Сопротивление горизонтального заземлителя с учетом влияния вертикальных стержней:

R г = r г /  г ;

R г = 2,28 / 0,26 = 8,77 Ом.

Общее сопротивление устройства заземления:

R з = R в*R г/(R в +R г);

R з = 2,55*8,77/(2,55+8,77) = 1,98 Ом.

Так как R <= Rдоп., то сложный заземлитель можно использовать в качестве заземляющего устройства.

